



致：教育／港聞／社區／娛樂版 編輯／採訪主任

2021年1月26日

**葉韻怡為在囚人士「開咪」讀信 22 載 曾被誤以為會構成保安風險
身兼禮儀師倡在家離世 改善死亡質素**

電台節目主持及禮儀師葉韻怡女士身兼兩職，每日在工作崗位見證生離死別的故事，無論在電台為在囚人士「開咪」讀信，或協助處理死者身後事，均別具意義。葉韻怡在香港恒生大學傳播學院《恒傳感言》節目笑言，時任懲教署長彭詢元告知她，署方一度誤以為《萬千寵愛》節目會構成保安風險：「節目播放時，囚友異常安靜，懲教人員以為他們有甚麼大計謀，故派員錄下節目監聽。」她說，其電台工作承載一份使命感，透過大氣電波築建橋樑，讓大眾了解監獄高牆內的景況，同時向囚友發放正向訊息。

葉韻怡主持電台節目《萬千寵愛》22 載，透過大氣電波讀出在囚人士的來信。囚友在信中不時提及獄中所見所聞，葉韻怡為切身了解高牆內的景況，並與在囚人士建立更緊密的關係，故主動向懲教署申請探訪，嘗嘗獄中伙食：「體驗過後，我讀信感覺變得不一樣，因為我進入過他們生活。」她說，聽眾認為節目可助囚友消除孤單感，並重新融入社會。「一個節目不單止是消閒娛樂，而是有功能的，若能幫助囚友及釋囚，就應該做更多、甚至做得更好，讓他們更容易與社會接軌，同時令聽眾了解在囚的生活。」

「許多人認為坐牢等於人生畫上句號，我卻看到另一面，當他遇到機會，懂得把握，改變自己，接受身邊人的幫助，整件事可以變得不一樣。」多年來，葉韻怡與不少更生人士保持聯繫，甚至有在囚人士的親友接觸她，向她查詢獄中情況、守則等。

除了陪伴在囚人士，葉韻怡近年成為禮儀師，鼓勵在家離世，提高死亡質素，守護亡者及其家屬的權益。葉韻怡的工作包括為病患及其家屬處理文書工作，她亦會上門為遺體理順關節及護理膚質，並以最好狀態移送到冷藏櫃。她說：「尤其在疫情下，死者彌留之際或會與家人緣慳一面，醫院甚至安排出殯當天才能相見。如果個案合適，並經醫生評估後，能夠安排合法在家離世，家屬便可在家中陪伴病人走最後一段路」。



香港恒生大學 THE HANG SENG UNIVERSITY OF HONG KONG

《恒傳感言》由香港恒生大學協理副校長（傳訊及公共事務）及傳播學院院長曹虹，與傳播學院副院長趙應春聯合主持，每集邀請一位來自不同界別的知名人士，透過分享他們成長經歷、學習心得、生活及工作點滴，希望為年輕人帶來思考和啟發，以正面思維面對未來的挑戰。

影片：電台主持及禮儀師葉韻怡女士 (<https://bit.ly/3u58dIT>)

*《恒傳感言》已播出的集數可[按此](#)重溫。媒體如欲轉載，請與傳訊及公共事務處聯絡。

圖片：



電台節目主持及禮儀師葉韻怡女士近年致力推動在家離世，讓家屬免於錯過見家人最後一面的遺憾。

圖片下載：<https://bit.ly/3IGAI99>

香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所非牟利、私立並以博雅教育為主導的大學。大學現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，共有超過 6,000 名全日制學生。作為一所住宿型院校，香港恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，把優質教學和學生的全方位發展訂為最優先目標。

矢志成為一所區內具領導地位的私立大學，香港恒生大學以本科教育為主，配合優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、住宿式書院制度結合生活與學習、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助具影響力的研究、與優質的學生發展/支援服務。大學在 2021 年英國泰晤士高等教育（THE）「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。大學致力培育年青人成為具明辨思維、創造力、人文關懷、道德價值觀和社會責任的人才。



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

傳媒查詢

香港恒生大學傳訊及公共事務處

劉雅艷女士

直線：3963 5413

電郵：joycelau@hsu.edu.hk

陳諾希女士

直線：3963 5012

電郵：heylicchan@hsu.edu.hk